



# 2018年“自主招生”政策公布

三种报名方式 测试时间和学校专业有微调

4月12日,常州市教育局对2018年部分高级中等学校“自主招生”试点工作情况进行了发布,今年的“自主招生”将延续以往的报名方式,但在职业学校和高中学校的测试时间上以及自主招生的学校和招生专业上有所微调。

曹奕 陆文杰

## 校长实名推荐、学校推荐和学生自荐

今年的自主招生报名仍然采用初中校长实名推荐、初中学校推荐为主和学生自荐为辅的方式进行,各初中校必须在充分尊重考生意愿的前提下,按照公平公正公开的原则做好相关推荐工作。考生在报名参加自主招生时必须填写《2018年常州市高级中等学校自主招生考生诚信承诺书》。

各校的“自主招生”计划原则上不作调整,即各高中招生计划不突破104人,各职业学校招生计划不突破180人。部分高中学校可招收具有明显特长的学科特长生,但是数量不得突破“自主招生”招生计划数的5%,而且特长生的招录办法必须在学校的招生

章程中予以明确。

各招生学校赋予初中校长实名推荐人数,不突破招生计划的25%;一所招生学校赋予所有初中学校各类推荐人数不突破420人,为了有利于初中校的均衡发展,其中300人由教育行政部门按照各初中学校毕业生的基数来分配,120人由招生学校分配;一所初中学校向某所招生学校推荐的各类名额(即初中校长实名推荐、初中学校推荐、学生自荐)总量不得超过70个。

## 今年测试时间和学校专业有微调

据了解,今年“自主招生”中职业学校5月5日进行初试,5月6日进行复试(复试含“职业倾向”测试);5月7日确定预录取学生名单并公示。普通高中5月12日进行

初试,5月13日组织复试;5月14日确定预录取学生名单并公示。5月14日前,职业学校录取学生进入各招生学校就读。5月21日前,高中学校录取学生进入各招生学校就读。

此外,经溧阳市教育局申请,常州市“招委会”批准,今年新增溧阳华中学参加“自主招生”试点,天合国际学校不再进行自主招生。

同时,职业学校的招生专业也有微调,常州刘国钧高职校新增数控技术专业和汽车检测与维修技术专业,原计算机网络技术不再招生;常州旅游商贸高职校原计算机应用技术调整为视觉传播设计与制作专业;武进中专原计算机应用技术调整为艺术设计;常州技师学院原机电专业调整为中德国际班(汽车机电师)。

## 20日起,办理公积金业务材料简化

为了进一步给办事职工提供便捷、高效的服务,从4月20日开始,常州市住房公积金管理中心,将简化调整涉及住房公积金提取、贷款业务的部分材料。

记者了解到,此次简化调整,共取消7类材料、简化调整3类材料。其中单身职工办理租房提取业务的,取消填写《婚姻状况声明

书》,其对婚姻状况的声明内容增加到《授权委托书》中。职工办理贷款时一并办理逐月提取还贷手续的,取消填写《常州市住房公积金逐月提取转账还贷委托协议书》和《常州市住房公积金委托逐月提取转账还贷申请核准表》,相关约定在《住房公积金个人住房担保借款合同》《常州市住房公积

金管理中心住房公积金贷款申请表》中进行明确。

在简化调整3类情况下,凡是常州市区(含武进,不含溧阳)办理的住房公积金贷款,收件材料婚姻关系证明,原先需提供结婚证,今后提供结婚证或者能证明婚姻关系的户籍证明都可以。

张敏

## 高架上外卖哥“组团”超车?

私家车主吐槽,自己80公里的时速被电动车秒了

“美团小哥真够拼,高架上90公里时速组团送外卖!变道超车把我80公里的速度给秒了!”4月11日晚上,常州一网友发帖吐槽,自己在高架上开车,5个外卖小哥开电动车上了高架,还轻轻松松超他车了。现代快报记者从常州交警高架大队了解到,警方通过高架监控确认5名外卖小哥有违章上高架的行为,将对此展开调查。

焦荆 葛小林



外卖小哥电动车违章骑上高架的视频截图 警方供图

现代快报记者联系上了发帖吐槽的网友“龙城小毛毛虫”,他向记者介绍了当时的情况。“4月11日晚8点46分左右,我驾车在常州高架淹城路段由东向西行驶,在第二个车道,突然,一连四辆送外卖的电动车从我左边车道超车,把我甩在了后面。紧接着,我从后视镜看到后面还有一团黑影正快速冲来,我吓得赶紧变道,只见是车后背着美团外卖箱子的外卖小哥快速从我车旁飙走了。我追了三分多钟,不过那几辆电动车在车流中变来变去,很快就看不到了。”

“龙城小毛毛虫”说,“我当时的速度控制在80公里,那些外卖小哥的车速没有90公里,但肯定超过80公里!”最让“龙城小毛毛虫”气愤的是,最后一辆电动车竟然没有车灯,在高架上变道也不打转向灯,非常危险。“事后,我看了我老婆拍的视频,有个外卖小哥还是单手开车,左手还在翻弄头盔!”

记者了解到,电动车是不允许上高架道路行驶的。常州交警支队高架大队获悉网帖后,立即调阅了当晚的监控,确认确实有5位外卖小哥骑电动车上高架的违

章情况。

据高架交警介绍,这5位外卖小哥在高架上骑行的速度比较快,仅从和平路路口至长江南路路口5公里里长,他们的通过时间只有4分多钟,仅以区间测速来看,他们的车子时速也在70公里了,再加上是夜间行驶,其实是对自身安全的不负责任,同时也给其他交通参与者带来安全隐患。

目前,交警部门将对这5位涉嫌违章的外卖小哥进一步追查,同时,交警部门也将联系美团外卖等外卖从业者,进行交通安全宣讲和引导。



## 二实小举办首届足球文化节

昨天上午,常州第二实验小学教育集团全体3500多名师生齐聚校园,迎来了期盼已久的首届足球文化节。赛场上,持球跑、换球跑,头顶球、前抛球,定点球射门、带球过障碍……一个个项目让孩子们在快乐中展现各自的球艺!

张灿 张敏/文 学校供图

## 淹城首届百花节开幕

日前,伴随着经典儿歌《鲁冰花》的旋律,淹城春秋乐园首届百花节在春秋淹城遗址公园正式拉开帷幕。

现场30万株五彩缤纷的鲁冰花绽放着勃勃生机,25名来自常州市武进区特殊教育学校的孩子与37位来自常州各行

各业的爱心妈妈,用行动向社会呼吁,感恩母亲、热爱生活!

据悉,此次百花节持续到6月18日,由武进区教育局联合春秋乐园联合发起的“与妈妈的故事”绘画及征文活动也同步开启。

殷珂 张敏

## 新建项目公共场所应建母婴设施

日前,常州市卫计、发改、规划、建设、交通等10部门联合下发《关于加快推进母婴设施建设的实施办法》(以下简称“办法”),将加快推进常州母婴设施建设,力争到2018年底,机场、火车站(包括高铁站)按要求配置母婴设施,二级以上汽车客运站及其他应配置母婴设施的公共场所,配置率达85%以上;2020年底,在所有应配置母婴设施的公共场所和用人单位基

本建成标准化的母婴设施。

《办法》明确规定,公共场所应当建设母婴设施,新建设项目中的公共场所母婴设施应当与主体工程同时设计、同时施工、同时交付。

此外,用人单位育龄期女职工较多的,应当根据女职工需求,参照公共场所母婴设施设计和建设的相关标准,结合实际建设女职工休息哺乳室等设施。

王燕 陆文杰

## 金坛展出土墩墓出土文物

西周晚期和春秋时期,至战国早期逐渐消失。本次展览遴选了2016年至今,常州金坛土墩墓群抢救性考古发掘中的重要发现,如牯牛墩土墩墓、高庄土墩墓、立夫路土墩墓群、井头村土墩墓群等,共展示文物150余件。

4月12日,“山下青山——2016—2018金坛土墩墓考古发现”在常州博物馆一楼临时展厅开幕。共有150多件(套)出土文物展出,展期至5月6日。

据了解,土墩墓是江南地区商周时期流行的一种特殊埋葬形式,是中国南方青铜时代的重要文化遗存。苏南地区的土墩墓始于西周早期,盛行于

4月12日,“山下青山——2016—2018金坛土墩墓考古发现”在常州博物馆一楼临时展厅开幕。共有150多件(套)出土文物展出,展期至5月6日。

## 天王镇解决家庭辅导点难题

自然村级家庭辅导点开展活动普遍存在3大难题:师资力量弱、教学环境差、学生安全难以保障。为解决这些难题,句容天王镇关工委高度重视、积极探索,在准退休教师上“做文章”、在硬件设施上“出狠招”、在辅导点选址上“花功夫”。

天王镇关工委与学校建立联系,联系即将退休的优秀教师,将关心下一代工作有热心、

有能力、有责任心的老教师吸收到优秀辅导员队伍里来。他们还统一购买课桌、图书、空调等设施,改善和提高辅导点条件。为解决学生安全问题,他们通过实地考察,在辅导点选址上努力做到3点:一要尽量在校车接送站附近“布点”,二要尽量避免在水塘附近“布点”,三要尽量在有围墙的住宅“布点”。

庄瑜 巫涛